

供应充足，“菜篮子”有保障

我区蔚蓝农贸市场全力满足“双节”消费需求

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)中秋国庆假期将至,与人民生活息息相关的“菜篮子”“果盘子”“肉案子”“米袋子”备受关注。近日,记者来到蔚蓝农贸市场,市场主办方为即将到来的中秋国庆假期做足准备,蔬菜、水果、月饼、肉类、海鲜等货品数量充足、价格稳定,全力满足广大群众的节日需求。

货品供应充足 节日氛围浓厚

走进蔚蓝农贸市场大世界店,市场上方整齐悬挂着鲜艳的五星红旗,营造出喜庆祥和的节日氛围。市场内整洁干净,各个摊位上摆放的货品琳琅满目、品类丰富,前来选购的市民熙熙攘攘、络绎不绝。“市场内的店铺、摊位都有稳定的供货渠道,而且价格稳定,节假日期间不会出现因供给紧张而涨价的情况。”蔚蓝农贸市场管理有限公司运营负责人齐玉彬介绍,为了让市民购物更实惠,市场开展惠民促销活动,烘托出浓浓的节日气氛。

“这几天几乎都是来选购、订购月饼的,其他种类的糕点都顾不上制作。”市场内牟香源(燕乐)面食店店主牟其言说,中秋节将至,老味道的月饼受到市民青睐,有的老主顾一次订二三十包。“市场经过改造,环境比以前好多了,货品都很新鲜,价格也便宜,很方便。”家住白石街道辖区的居民刘维萍说。

每天抽样检测 确保买得放心

“我们市场不仅要让市民买得顺心,还要让市民买得放心。”齐玉彬说。

在蔚蓝农贸市场西南河店的门口,当日菜品的农残检测结果在



大型智能显示屏上清晰显示,品名、商户名、检测项目等信息让市民一望可知。“蔚蓝农贸市场西南河、上尧、大世界、今日花园四店均设置检测室,每一名农残检测人员经一对一系统化培训合格后,方可持证上岗。”齐玉彬介绍,检测人员每天都会到各个摊位抽取不同品类蔬果进行取样检测,并将蔬菜抑制率等检测结果数据记录在《蔬菜农残检测表》中,实时上传到烟台市市场监督管理局农残快检平台,检测结果公示在市场的智慧农贸信息平台上。对于检测不合格产品,会立刻通知商家,并依法依规做下架或销毁处理。

“农贸市场关系着千家万户的

一日三餐,我们会毫不放松地做好农残检测工作,防止农药残留超标的蔬菜、瓜果流入市场,确保群众吃上安心菜、放心菜。”齐玉彬表示。

注重智慧服务 提升消费体验

近年来,我区聚焦农贸市场“小市场,大民生”问题,先后改造提升了一批标准化农贸市场,改造后的农贸市场在内外环境、硬件设施和经营管理上呈现新面貌,不仅更清洁、更美观、更规范、更安全,而且更注重提升智慧化服务和精细化管理水平,大大提升市民购物消费体验。“蔚蓝农贸市场由烟台主城区控股集团有限公司实施改造建设,以‘食安芝罘,惠利为民’为经营宗旨,构建市场网络全覆盖、电子支付全追溯、农残检测全品种、信息数据全公开、信用等级全透明的五全体系智慧化农贸市场。”齐玉彬介绍,蔚蓝农贸市场通过智能采集、智能检测、智能称重、大数据管理等智慧化管理手段,形成长效、全面的市场管理机制,实现农贸市场管理、服务和监管信息的网格化、透明化和现代化。

蔚蓝农贸市场内设有智慧化大屏幕,滚动播放商品的产地、价格、销量、质量检测数据等主要信息,方便市民参考选购。市场采用智慧农贸市场运营管理系统,为商户统一配备智能电子秤,实现无现金支付和产品溯源,让市民感受到农贸市场的现代气息。市场内设有食品安全检测室,安检员每日检测各摊位产品,并将检测结果公布在电子信息屏幕上,加强食品安全监管,为菜篮子上上了“放心锁”。

专业的保洁人员每天定时清理市场卫生,营造整洁有序、舒适便利的购物环境。

“我为群众办实事”大走访活动 动员部署会议召开

本报讯 9月25日下午,我区召开全区“我为群众办实事”大走访活动动员部署会议。区委常委、组织部部长杨建军主持会议并讲话,对下一步在全区范围内开展“我为群众办实事”大走访活动进行安排部署,动员全区上下提高思想认识,切实深入到群众中去,用心用情解决好群众“急难愁盼”。区直各部门主要领导、分管领导,各街道园区党工委书记、副书记等150余人参加会议。

会议指出,要认真践行以人民为中心的发展思想,高度认识“大走访”活动的重要意义。全区所有机关干部要牢固树立为民服务的理念,从群众中来到群众中去,主动深入群众联系服务群众,站在群众立场,与群众面对面沟通,征求群众意见建议,把对群众反映问题的办理回复作为当前的重要工作任务,不断增强群众的获得感和幸福感。

会议强调,要以此次“大走访”为契机,进一步加强干部作风建设,密切党群干群关系。各部门、各街道要明确任务,落实要求,真抓实干。工作推进过程中要规范走访程序,端正走访态度,加强沟通交流,倾听群众呼声,赢得群众信任。把大走访走深走实,确保取得实实在在的效果。

我区举办首届社区(村)象棋比赛



本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰)为推进“体育+乡村振兴”融合发展,围绕“四季有赛、村村有赛”目标,打造“活力芝罘”特色体育品牌,引导广大群众积极参与棋类运动,我区举办“乡村振兴 乐在‘棋’中”芝罘区首届社区(村)象棋比赛。本次“村象棋”由区体育中心主办,各街道办事处、芝罘区象棋运动协会承办。

本次“村象棋”首战在东山街道民生社区拉开帷幕,本次活动吸引民生社区近30名象棋爱好者前来参加博弈,其中最大的参赛选手70岁,最小的年仅11岁,新老对弈,精心布局,落子声此起彼伏,方寸棋盘上、楚河汉界间,上演着一场场令人紧张的精彩对弈,这不仅是棋技的较量,更是文化的传承。

此次比赛以个人赛和团体赛为主,分预选赛和总决赛。预选赛自9月中下旬持续到10月中下旬,陆续在各街道社区(村)进行,各社区(村)录取前四名,参加总决赛。总决赛团体及个人均录取前八名,第一至三名颁发奖杯,第四至八名颁发证书。

本次比赛的举办,以聚焦乡村振兴齐鲁样板为总目标,充分发挥体育服务乡村振兴的独特功能。下一步,区体育中心将继续开展群众喜闻乐见的文体活动,营造浓厚乡村文化氛围,助力乡村精神文明建设。

国企担当 主城力量

我区发布“双节”消费提示

2023年中秋、国庆“双节”即将来临,为了让广大消费者和旅游者度过一个放心、舒心、和谐的假期,芝罘区市场监管局向社会发出消费提示,拒绝跟风消费,提倡理性消费;拒绝铺张浪费,提倡低碳消费;拒绝诱导消费,警惕消费陷阱。

一、按需购买月饼,拒绝过度包装

“双节”期间,广大消费者要践行简约绿色消费理念,反对商品过度包装,主动选择包装简约适度的产品,拒绝过度包装月饼和“天价”月饼,反对奢靡浪费。在购买月饼及其它食品时应选择证照齐全且有一定信誉的商场、超市、酒店、集贸市场,谨慎购买流动摊贩所售月饼。购买时要查看产品包装是否完整,标识是否规范,信息是否齐全。此外,还应

检查内包装是否完好无损,有无变质现象等。

二、餐饮消费要知情,网络订餐要留心

“双节”期间,也是亲朋好友团聚的好日子,外出就餐时须注意:要选择有营业执照和餐饮服务许可证的餐饮店,点餐前注意查看菜单价格,留意是否明码标价和收费标准,提倡适量点餐节约用餐,结账时要要账单核对,做到明白消费。网上订餐应选择网上公示有效证照、餐饮食品安全等级高、距离近的餐饮服务单位订餐,尽量不网购凉菜、生食品种、冷加工糕点等食品,签收时应检查食品包装是否完整,并及时食用,勿长时间存放。

三、节日购物须理性,促销折扣不盲目

“双节”期间,也是线上线

商家促销的黄金时期,消费者要理性对待各种琳琅满目的促销活动。要对比价格走势,谨防商家“先升后降”的虚假打折促销活动。要甄别真假,谨防商家借打折促销之机以假充真,以次充好。要留意促销规则、适用范围、活动时限等约束条件,避免纠纷和争议。要谨慎办理预付卡,办卡前要充分了解企业资质、实力、信誉等情况,降低预付卡额度,缩短使用周期,签订书面协议,明确双方权利义务,不要轻信商家的口头承诺。

四、安全文明出行,旅游合同须规范

“双节”期间,出门旅游时须注意人身、财产安全,跟团游的消费者应选择证照齐全的旅行社,查看是否有《营业执照》和《旅行社业务经营许可证》,出境旅游的

消费者要确认所选择的旅行社是否具备出境游的相关资质等。签订旅游合同时,要仔细阅读合同各项条款说明,明确旅游行程以及服务的内容,注意识别不实广告内容,将广告、口头承诺内容写入合同,对于一些容易引发纠纷的事项要在合同中明确约定。切记“天上不会掉馅饼”,不轻信旅行社低价推销旅游产品,应当对该服务进行全面了解,避免掉入消费陷阱。

五、消费凭证要留存,依法维权解纠纷

广大消费者在购买商品或接受服务时,需要妥善保存发票、合同、购物记录等相关消费凭证。如发生消费纠纷,可先与经营者协商解决,若协商不成,可以拨打12345热线投诉,依法维护自身的合法权益。